
I. Ecoulement de Couette

On considère l’écoulement unidimensionnel perma-
nent d’un liquide de masse volumique ρ et de vis-
cosité η entre deux plans parallèles de surface S

très grande et distants de H . Le fluide sera sup-
posé soumis aux seules forces de pression et viscosité.
L’écoulement, appelé écoulement de Couette, est de
la forme −→v = v(x, y)−→ex. On suppose la pression au
sein du fluide uniforme et égale à P0. L’écoulement
est du au déplacement du plan supérieur à la vitesse
−→v = v0

−→ex, le plan inférieur restant fixe.
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1. L’ écoulement est incompressible, en déduire une information sur la vitesse.

2. Déduire de l’équation de Navier-stokes et des conditions aux limites l’expression de v(y).
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3. Représenter le profil des vitesses sur une section perpendiculaire à l’écoulement et calculer le débit vo-
lumique à travers cette section de hauteur H et de largeur L. En déduire la vitesse moyenne de l’écoulement.
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